Proti synovi, který má u nás hlášený trvalý pobyt, ale dlouhodobě se zde nezdržuje, je vedena exekuce, je exekutor oprávněn zabavovat náš majetek?
Exekutor rozumnou úvahou předpokládá, že se dlužník zdržuje v místě svého trvalého bydliště (např. v bytě svých rodičů), to znamená, že zde má/může mít uloženy své věci. 
Při své návštěvě exekutor může:

· prohlédnout byt, který dlužník pravděpodobně užívá, dále i jiné prostory, ne však dlužníkem neužívaný byt patřící jiné osobě, kde dlužník má/může mít uloženy své věci,

· provést osobní prohlídku dlužníka,

· v bytě dlužníka provést soupis majetku, který chce postihnout a ty případně odvézt.

Soupis majetku lze provést pouze v místě bydliště dlužníka, který může být i bytem a tedy vlastnictvím jiné osoby (např. rodiče), ovšem jen v případě, že tento byt dlužník fakticky užívá, a lze tedy předpokládat, že zde má umístěny své věci. Na soudním exekutorovi je, aby doložil, že se jedná o byt dlužníka. Jinak je možné sepsat pouze ty věci dlužníka, které osoba, jež byt užívá, exekutorovi sama dobrovolně vydá. Zrušení trvalého pobytu syna, který však v bytě fyzicky žije, nezakládá nemožnost provedení exekuce v tomto bydlišti.
Pokud dítě v roli dlužníka neposkytne součinnost ke vstupu do bytu svých rodičů, kde se zdržuje, společně s nimi žije a užívá „svou“ místnost, a zároveň tuto součinnost neposkytnou ani rodiče jako majitelé bytu, může si exekutor zajistit přístup do bytu, a to včetně odvrtání zámku. Pokud exekutor neprokáže, že třetí osoba nebo dlužník odmítli splnit svou povinnost, není oprávněn do bytu/domu násilně vstoupit.

V bydlišti rodičů, kde dítě žije a je prováděna exekuce kvůli jeho dluhům, nemůže exekutor do soupisu zahrnout věci, u kterých je na místě nepochybně prokázáno, že nepatří dlužníkovi, ale právě rodičům (faktury, kupní smlouva na jméno rodičů). Pro případ sporu věci sepíše, označeného vlastníka věci (rodiče) písemně vyrozumí o provedení soupisu a poučí ho o právu podat návrh na vyškrtnutí věcí ze soupisu, kdy zpětně prokážou své vlastnictví.
Sepsaný a označený majetek exekutor zásadně ponechá na místě, majetek zajistí (odveze) jen v případě, že to bude účelné vzhledem k výši vymáhané pohledávky, místu, kde se věci nacházejí, informacím o osobě dlužníka, a především když hrozí, že do možné dražby dojde ke znehodnocení věcí či jejich přemístění.       

Exekutor za žádných okolností nesmí využívat pohrůžku okamžitým odvozem majetku (zejména toho, k němuž osoba odlišná od dlužníka (rodič) uplatnila vlastnické právo), aby si vynucoval „dobrovolné“ plnění za dlužníka. Pokud se setkáte s výzvou exekutora, abyste dluh za syna zaplatili, jinak zabaví (odveze) Vaše věci a Vy se budete muset bránit – návrhem na vyškrtnutí věcí ze soupisu, vylučovací žalobou – okamžitě podejte stížnost k orgánům státního dohledu. Dluh za syna můžete samozřejmě uhradit, ale z vlastní vůle, poté můžete na synovi žádat náhradu z důvodu tzv. bezdůvodného obohacení.
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